

## 出國報告(出國類別：開會)

# 赴美出席北美洲舜裔篤親總公所第 5 屆懇親大會暨全美中文學校聯合總會 第 25 屆年會及第 5 屆中文傳承教育 國際研討會出國報告

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：張良民主任秘書

派赴國家：美國

出國期間：108 年 7 月 31 日至 8 月 6 日

報告日期：108 年 8 月 12 日

## 摘要

北美洲舜裔篤親總公所於 2011 年號召北美各地理念相符之宗親僑團成立，堅定支持中華民國，為一股堅定友我之力量。該總公所歷屆懇親大會均邀請我駐地館處代表出席，與我互動良好。本年 8 月 1 日舉行第 5 屆懇親大會，對促進僑社團結、合作及互助，及凝聚僑團對我向心，皆具重大意義。

全美中文學校聯合總會（NCACLS）為全美性最重要之友我僑教組織，由全美各地區中文學校協會所組成，會員學校遍布全美 47 州，學生近 10 萬名，主要目標為在美國推廣中華語言及傳承固有文化。該總會本屆研討會主題為「繼語承文，教育未來」，共收錄 30 篇論文，並邀請全美外語教師協會、馬州教育廳及 Global Seal 雙語勳章講員參加，與來自各地的中文教育者分享華文教學經驗，此外，以實際案例交換心得，讓海外華文教育得以傳承，並探討未來中文教育的發展趨勢。

本人出席上揭活動並向僑胞親自致意，以彰顯政府對僑社活動的重視，對於聯繫僑民情誼，凝聚鄉親支持政府，頗具助益；並於各場合傳達蔡總統對僑胞的關懷，讓海外鄉親瞭解政府推行僑務工作的現況及展望。

本次出國飛行里程數為 16,918 哩。

(本報告內容涉及僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊酌予節略)

## 目 次

壹、目的 .....	4
貳、過程 .....	4
參、心得與建議 .....	6

## 壹、目的

藉由出席「北美洲舜裔篤親總公所第 5 屆懇親大會」及「全美中文學校聯合總會第 25 屆年會及第 5 屆中文傳承教育國際研討會」並順道拜會舊金山及華府地區僑團，表達政府對美國地區僑社的重視，並傳達政府對僑胞關懷之意，有效強化與美國僑界溝通互動，凝聚僑心。

## 貳、過程

### 一、7 月 31 日(星期三)

本人於晚間 11 時 35 分從桃園國際機場搭乘中華航空公司 CI-4 班機前往美國，於同日晚間 9 時 40 分抵達舊金山國際機場後，前往下榻旅館。

### 二、8 月 1 日(星期四)

上午 7 時前往沙加緬度，於上午 10 時出席沙加緬度至孝篤親公所「全美舜裔篤親總公所第 5 屆懇親大會」祭祖大典，計有來自全美各地宗親、眷屬及僑界友人百餘人出席，氣氛熱烈。活動現場由本人、駐舊金山辦事處處長及各地元老，共同為本會委員長所贈「敦親睦族」紀念牌匾進行揭牌。

中午 12 時出席「全美舜裔篤親總公所第 5 屆懇親大會」開幕典禮。開幕典禮結束後，全體與會嘉賓一同出席午宴。

下午 3 時晤見僑團耆老，就當地僑情交換意見；晚間 6 時 30 分出席懇親晚宴，並於晚間 9 時，返回舊金山。

### 三、8 月 2 日(星期五)

上午 8 時前往舊金山國際機場，搭乘上午 9 時 40 分聯合航空班機飛往美東巴爾的摩，接續訪視行程。

下午 7 時 30 分飛抵巴爾的摩機場，晚間 8 時 30 分驅車抵哥城(Columbia City)參加由大華府地區僑務委員及全美中文學校聯合會舉辦之歡迎餐會，並就僑教工作推展等相關議題與出席之僑務委員、全美總會幹部、學者以及年會專題演講講座等溝通交流。

### 四、8 月 3 日(星期六)

上午出席全美中文學校聯合總會第 25 屆年會暨第 5 屆研討會開幕典禮。會中並播放本會委員長的祝賀影片，委員長於影片中除闡述本會推動僑教工作成果，並期許海外僑教工作者，共同為推動具臺灣特色之正體華語文教學努力，獲得與會者熱烈掌聲。

午間驅車抵華埠拜會當地僑團，隨後出席該僑團舉辦之歡迎餐會，場面溫馨熱鬧。

晚間參加全美總會年會晚會及頒獎典禮，本人謹代表本會對於全美總會舉辦全美青少年學藝競賽，培養學子增進華語能力，表達肯定，並對第二三代青少年用心參加文化常識、中文演講、多媒體簡報及成語比賽等多項活動，表達讚許之意。當晚並有當地中文學校等僑教團體帶來精彩表演，晚會直至 9 時許結束。

### 五、8月4日(星期日)

中午出席全美總會年會閉幕典禮，另出席與大華府地區僑務榮譽職餐敘交流，餐後於下午 5 時赴巴爾的摩機場，搭乘下午 7 時 31 分國內班機至約翰甘迺迪國際機場轉機。

### 六、8月5日(星期一)

於凌晨 1 時 35 分搭乘中華航空公司 CI-11 班機回臺。

### 六、8月6日(星期二)

於凌晨 5 時 5 分飛抵桃園國際機場，結束訪視行程。

## 參、心得與建議

### 一、參與及出席重要僑團活動，有助推動海外僑社聯繫工作

藉由本次參與北美洲舜裔篤親總公所懇親大會活動，加速匯聚該總公所支持中華民國的熱情與能量，期於僑界菁英豐沛人脈網絡的基礎上，有效結合友我力量，以務實的作法，興旺僑社，促進和諧，進而協助加強中華民國與美國的雙邊關係。

此外，僑委會與全美總會長期以來維持夥伴關係，共同致力海外華文教育，本次本人出席該總會第 25 屆年會及第 5 屆中文傳承教育國際研討會，與各僑教界先進交流並進行深度研討，會中精闢的見解及建言，對促進日後全美各地中文教育之永續發展，以及該總會與本會於僑教工作上之合作有相當之助益。

## **二、闡明當前政府政策及僑務工作理念，深化僑界與我連結**

本人此行訪視美國，拜會舊金山及華府當地僑團，代表委員長向僑胞宣介當前政府之僑務政策，並利用出席各項活動之機會，向各社團僑領及與會者說明過去兩年多來，蔡總統進行多項改革的理念，增益對我政策之瞭解與認識，並與僑胞積極互動，同時呼籲鼓勵僑界續秉優良傳統，大家不分政黨、彼此，共同為支持自由民主中華民國臺灣，促進僑社繁榮一起努力，有助於凝聚僑心、強化僑界與我連結。